

# 邵阳日报

2023年7月11日 癸卯年五月廿四 星期二 第13102期 今日8版

中共邵阳市委主管主办 国内统一连续出版物号CN 43-0007 邵阳新闻在线: http://www.shaoyangnews.net



云邵阳移动新闻客户端 邵阳日报官方微信

## 习近平向全球共享发展行动论坛首届高级别会议致贺信

新华社北京7月10日电 7月10日,国家主席习近平向全球共享发展行动论坛首届高级别会议致贺信。

习近平指出,当今世界,百年变局加速演进,世界经济复苏艰难,全球发展议程面临挑战。为凝聚合作共识、推进共同发展,我提出全球发展倡议,助力加快落实联合国2030年可持续发展议程。我高兴地看到,在各方共同参与下,全球发展倡议合作取得重要早期收获,许多发展中国家从中受益。

习近平强调,发展是人类社会的永恒主题。共享发展是建设美好世界的重要路径。作为最大的发展中国家,中国始终将自身发展置于人类发展的坐标系,以自身发展为世界发展创造新机遇。中国将进一步加大对全球发展合作的资源投入,同国际社会一道,持续推进全球发展倡议走深走实,为如期实现联合国2030年可持续发展目标、推动构建人类命运共同体作出新贡献。

全球共享发展行动论坛首届高级别会议由国家国际发展合作署主办,主题为“中国的倡议,全球的行动”,10日在北京开幕。

## 洞口:培优特色产业夯实民族团结进步基础

邵阳日报讯 (记者 兰绍华 通讯员 肖舞霞 杨姝) 7月9日是星期日,洞口县大屋瑶族乡“瑶味坊”负责人潘蔚没有休息,马不停蹄地通过电商平台销售辣酱等特色产品。“瑶味坊”每年创收50多万元,辣椒等原材料来自周边各族群众。

洞口县辖3个瑶族乡,12个散居少数民族村,是我市民族工作重点县。近年来,该县积极探索创新民族团结进步创建工作模式,坚持以特色产业推动“三区一中心”建设,带动民族地区经济发展,夯实民族团结进步基础,促进各民族像石榴籽一样紧紧拥在一起。

今年,该县成功举办全市菜品交流会、湘西南大型汽车文化博览会、首届房地产交易会暨雪峰特农产品展销会、10公里健康跑暨桑茶特产品品鉴推介等一系列活动,为各族群众拓宽增收致富渠道,大力促进县域经济发展。

那溪瑶族乡引进了一批大型民

生项目,促进了该乡农旅、文旅产业发展,为瑶乡群众改善了基础设施。崇阳坪村、宗溪中村有机稻产业基地逐年壮大,近年来那溪有机米供不应求。油茶产业全面铺开,瑶乡群众广泛参与,12个村全部覆盖,种植面积达3000亩,受益人口达7300多人。全国民族团结示范单位宝瑶村党支部书记舒炉宝介绍,该村新建一条长420米、宽4米的环村游步道,今年即将竣工。同时,他们正在对湘黔古道驿站进行维修,不断完善旅游设施,吸引更多游客。他还说,今年以来,该村的腊肉、猪血丸子、土鸡等农产品销售状况还不错,销售额可达300万元,让50多户瑶族群众实现增收。

大屋瑶族乡新增1家规上企业,目前产值约8500万元。大屋乡竹制品加工厂发展南竹加工,让村内9600亩南竹实现资源变现,林农每年人均可以增收1200元。今年新增生产线,又带动各族群众30人就业,为村级集体经济新增收入3万元。在该乡,岩龙

的紫米、云山的药材、马洞的猕猴桃、新峰的茶叶,各类特色产业品种繁多,带动各族群众增收。该乡已培育6个专业合作社,帮扶人口数1443人。

长塘瑶族乡发展中药材种植面积5000多亩,反季节蔬菜瓜果面积700多亩。特种果林种植、特色养殖初具规模,南竹年加工1万立方米。目前,该乡共有甜茶180亩,年产值80余万元。养蜂300多箱,年产值可达60万元。共有2座规模养鸡场,年出产2万羽,年产值220余万元。目前,该乡的特色产业正在发展壮大,培优育强,实现产品深加工,增加产业链,提高产品附加值。

今年是洞口的“产业发展年”,该县正在持续发力,以民族地区特色产业,辐射全县产业发展,夯实民族团结进步基础,进而助力县域经济社会高质量发展。



## 华学健到市交警支队和省高速公路交通警察局邵阳支队调研

## 持续深化交通问题顽瘴痼疾整治 全力确保人民群众生命财产安全

邵阳日报讯 (记者 朱杰 通讯员 阳小鹏) 7月10日下午,市委副书记、市长华学健到市交警支队和省高速公路交通警察局邵阳支队专题调研道路交通安全工作,并看望慰问高温下坚守岗位的交警。市政府秘书长陈秋良参加。

在两个支队,华学健均到警务指挥中心查看实时路况、警务执勤等方面工作,调研了智慧交通、办公基地相关项目建设,并听取了今年上半年全市道路交通以及高速公路交通安全工作情况汇报。近年来,我市持续深入推进交通问题顽瘴痼疾整治行动,有效提升了道路交通安全本质水平。今年上半年,全市交通事故发生起数、死亡人数分别同比下降34.03%、43.46%,未发生较大及以上交通事故。

华学健充分肯定了全市道路交通安全工作所取得的成效。他强调,要始终坚持以人民为中心的发展思想,坚持“生命至上、安全第一”,紧紧围绕“坚决杜绝重特大道路交通事故、坚决压降事故起数和死亡人数”工作目标,全力推进安全交通、文明交通、智慧交通建设,全力确保人民群众生命财产安全。

华学健要求,要持之以恒抓好交通问题顽瘴痼疾整治,严格按照全市道路交通安全集中整治攻坚行动“6+1”工作方案要求,紧盯“人、车、路、企、政”五要素,开展全覆盖的安全隐患排查整治,切实加大依法处置力度,对道路交通违法行为保持严打高压态势,以高频的见警率、处置率,提升群众安全感和满意度,为群众出行营造安全畅通的道路交通环境。要全面从严治警,严格公正执法,树立良好形象;要精细化管理,结合路面交通实际,对路况进行动态监测和分析研判,全力以赴减少拥堵,提高通行率;要加强交通安全知识普及和文明交通劝导,为创建全国文明城市贡献文明交通力量。要结合“数字邵阳”建设,统筹推进“智慧交通”建设,着眼实战所需、基层所急,通过数据共享融合,给予交通保畅、安全防控、监管执法等警情一线更精准、更高效的支撑,做到早发现、早预警、早防范、早处置;要着力深化改革,聚焦服务保障高质量发展、服务保障群众生产生活,强化科技成果运用,研究推出更多便民利民措施,全面落实好“马上办、网上办、就近办、一次办”和“即来即办”“一窗通办”。要进一步加强联动配合,健全各项合作机制,特别是加快建设和完善“快救优医体系”“综合执法体系”“信息共享机制”等,深化协同共治,以高效率的配合和高效能的治理,创造高品质生活,推动高质量发展。

## 顽瘴痼疾 集中整治

## 2022年度全国地市党媒深度融合创新项目出炉 邵阳日报社融媒体项目获评优秀

邵阳日报讯 (记者 马娟 谢纯奎) 7月9日,由中国地市报研究会主办的全国地市党媒全媒体传播体系推进大会在内蒙古兴安盟乌兰浩特举行。邵阳日报社“报网微抖屏深度融合的融媒体中心”项目获评2022年度全国地市党媒深度融合创新优秀项目,并在会上进行现场展播。湖南还有湘潭日报社获评示范性项目,郴州日报社、岳阳日报社获评优秀项目。

近年来,邵阳日报社持续深入推进媒体深度融合,组建起《邵阳日报》《邵阳晚报》、邵阳新闻在线、云邵阳客户端及邵阳日报官方微信、微博、抖音、视频号等线上新媒体矩阵,智慧云屏、户外阅报栏线下传播矩阵。通过机制创新、内容整合、平台联动,实现线上线下同频共振、双向促进,形成了“党报平面传播+PC端传播+移动端传播+阅报栏、电子屏户外传播”的全媒体传播的新格局。报网微抖屏深度融合成效明显。



7月7日,城步苗族自治县丹口镇金岩村,湖南美瑾生物科技有限公司工人将采摘的木槿花进行集中装运。近年来,该县丹口镇依托当地良好的生态环境,大力发展木槿花产业,通过培育深加工龙头企业,有效推动农业与旅游融合发展,助力乡村振兴。邵阳日报通讯员 严钦龙 李允忠 摄影报道

## 以法治筑牢安全防线

### ——市人大常委会开展安全生产“一法一条例”执法检查综述

邵阳日报记者 刘波 通讯员 陈东红 张颖 实习生 刘永霞

如今,320国道邵阳市牛马司铁路桥段,桥下道路笔直、宽敞,车行安全、顺畅。

今年4月完成改造前,这里却是另一番景象。桥孔径偏小、桥墩立于国道中央,通行空间狭小,加之是急弯,导致交通事故频发。

实施牛马司铁路桥改造,是我市深入贯彻落实《中华人民共和国安全生产法》《湖南省安全生产条例》(以下简称安全生产“一法一条例”)的结果,也是市人大常委会执法检查成果之一。

近年来,市人大常委会全方位深入开展安全生产“一法一条例”执法检查,创新模式找问题、动真碰硬促整改、同频共振护安全,以人大正确

有效依法监督,让安全生产“一法一条例”在邵阳真正落地生根,不断筑牢我市安全防线,守护邵阳一方安澜。

### 创新形式“体检”

### 摸清安全底子找准问题根子

“法律法规不应只是写在纸上,要通过实打实的执法检查、硬碰硬的专题询问、点对点的跟踪问效等方式及时‘亮剑’,真正让法律落地、让制度长牙。”今年伊始,市人大常委会将安全生产“一法一条例”执法检查列入年度工作要点和监督工作计划。

开展执法检查,首当其冲就是要把问题、把隐患找出来。

“守正不渝,创新不止。”在总结以往经验的基础上,市人大常委会不

断创新形式,采取“1+4+N”模式,即听取市、县(市区)政府1次全面汇报,开展安全法考试、暗访安全主体、问卷调查、基层走访座谈等4项活动,深入N个风险隐患点现场检查,推动执法检查提质增效。

5月24日,市公安局交警支队被随机抽中,该支队有关负责人接受安全生产“一法一条例”闭卷考试,市人大常委会主任周迎春到场监考。执法检查期间,市、县两级安委会成员单位、重点企业的1062人被随机抽中参加考试,考出了执法人员和从业人员对法律法规的了解程度,考出了安全生产“一法一条例”在邵阳贯彻实施的真实情况。

(下转7版)